

一位轮滑女孩眼中的父亲: 是天使也是魔鬼



本报记者 刘伟

2017年的父亲节,对16岁的王顶郁馨来说有些特殊,因为这一年,她将要在爸爸王坤的注视下,登上天津全运会群体项目轮滑的比赛,尽管早就见识过全国、亚洲乃至世锦赛的大场面,但全运会还是王顶郁馨的头一次,“参赛的人很多,只有我自己参加平地花式,感觉要挑起重任了,要好比,好好练。”

老王对宝贝女儿的定位更加直接,并且充满了自信,“我给她预测的保底成绩是第四,保四争三。”

2009年一个夏天,还在上小学一年级的王顶郁馨,跟随爸爸来到泉城广场玩,在看到其他小朋友穿着旱冰鞋自由驰骋后,小姑娘被深深地吸引了,“小时候没见过轮滑,第一次看到穿上轮滑鞋就能跑起来,感觉非



常好玩,之后就报了一个班。到后来训练就越来越系统,逐渐走上了轮滑这条路。”

从2009年至今,一点轮滑底子都没有的老王,一直伴随女儿左右练习轮滑,八年时间,这项运动也改变了王家父女,“爸爸平时非常好,我要什么他就会给我什么,也会陪我聊天,什么事都跟他说,他也不会像妈妈那样生气,但训练起来就不一样了,我不好好练,她真训我。所以,他平时是天使,训练起来就是个魔鬼。”王顶郁馨说,“这么多年下来,我们既有父女之间的感情,也有朋友之间的感情,还会有师生的情谊在里边,很微妙,也很复杂。”至今王顶郁馨还记得,自己刚开始练的时候,因为练不好,爸爸扔过自己的旱冰鞋,“那时候还小,就会哭,边哭边说,我想练。”

身为父亲,老王不可能没一点怜惜之心,但他更清楚,既然下定决心要练轮滑就得吃苦。有一次在泉城广场,刚换了新鞋跑速桩的王顶郁馨一下子摔倒,半边脸划破。老王说,自己当时很心疼,“毕竟她是个女孩子,可如果我们就此不练了,那这次就等于白摔了,我们既然摔倒了,我们也疼了,也哭了,那就要继续练下去。女儿觉得我说得对,就继续坚持。”

在不断摔倒,又不断站起来的磨砺之中,王顶郁馨的轮滑开始让老王骄傲,他至今仍然记得女儿第一次参加全国锦标赛,并拿到好成绩的情景,“那是2011年丽水全国锦标赛,她拿了个第六,当时比赛云集了很多国内高手,对她的发挥我很开心。两个月之后,在上海世界杯上,她再次获得了第六,最让我高兴的是,她这个第六是击败了所有外国选手。”

8年的相伴,轮滑也深深改变了王顶郁馨,这项运动给这位肤色白净,看上去甚至有些柔弱的济南小妮儿注入了独立、顽强的个性。2013年世锦赛,王顶郁馨第一次出远门参加比赛,“当时觉得台湾特别的好玩、好看,那时候参赛的动作都是我自己编的,音乐是自己选的,我还不到13岁,兴奋又害怕,最终拿到了亚军,觉得自己的努力得到了认可。”王顶郁馨说,“轮滑让我变得更坚强、更独立,因为很多时候出去比赛,是要自己一个人去的,要迫使自己独立起来。”

据省轮滑协会副秘书长崔永涛介绍,王顶郁馨连同其他七位从省预选赛选拔上来的选手,将会从7月5日开始进入为期半个月的集训,全队将在19日抵达浙江金华,参加全国预选赛。全运会轮滑决赛,将于8月底在天津举行。

▶王顶郁馨与轮滑相伴八年,轮滑早已成为她生活的一部分。本报记者 刘伟 摄



山东体育·连通网

山东气排球男女队携手晋级全运

日前,第十三届全运会气排球项目预赛在天津落下帷幕。本次预赛分小组赛循环、交叉赛两个阶段,共有来自全国的67支男、女运动队参赛。比赛中,山东队

员们克服年龄偏大、伤病较多等困难,与每一个对手展开顽强的对抗,最终山东男女队均以第三名的成绩顺利取得全运会决赛资格。

(史文平)

全国篮球青年锦标赛 山东男队获第一

日前,2017全国篮球青年锦标赛第一阶段的比赛在宁夏平罗举行。本次比赛是国内最高水平的青年篮球

赛事,有众多职业俱乐部青年队参赛。全部以十三运适龄球员参赛的山东队,凭借全场压迫式防守和顽强拼搏的作风,先后战胜湖北马可波罗、江苏肯帝亚、北京首钢、天津荣钢等对手,以七战全胜的战绩获得赛区冠军。

(郑保军)

第七届“齐鲁赛车英雄会” 摩托车越野场地赛夏津举行

近日,第七届“齐鲁赛车英雄会”摩托车越野场地赛在夏津县森林公园体育运动休闲基地举行。本次比赛由山东省汽车摩托车运动联合会主办,分进口250cc、国产250cc等5个组

别,共有来自国内外30个车队的120名车手参加了比赛。此外,夏津县森林公园体育运动休闲基地还被省汽摩运动联合会挂牌为“山东省汽车摩托车活动培训基地”。

(姜振)

全国轮滑挑战赛济南站落幕

6月17日至18日,“我要上全运,健康中国人”系列活动全国轮滑挑战赛济南站,在济南市汇隆广场举行。此次比赛由中国轮滑协会主办,山东省轮滑运动协会承办,共有32支代表队伍、152名队员参加了比赛。

比赛分为幼儿组、少儿组和标准组三个组别,设速

度过桩、花式绕桩和花式刹停三个项目。自由式轮滑各小项取前八名,一到三名的运动员颁发金、银、铜牌和奖励证书。赛事的成功举办响应了全民健身的主题,观赏性和竞技性结合的比赛特点,为轮滑运动的赛事模式增添了新的篇章。

(小洪)

淄博市张店网球协会成立

6月15日上午,淄博市张店区网球运动协会成立大会在齐林大酒店举行,薛忠瑜当选为协会会长。

薛忠瑜在采访中表示,协会接下来将在张店区体育总会和淄博市网球协会的指导下,积极开展形式多

样的比赛和培训活动,在青少年中普及网球文化,让更多青少年走进网球场。网球协会是张店区体育总会今年成立的第16家单项运动协会,目前,张店区已有20个单项协会来引导群众进行全民健身。

(杨辉)

东西南北中羽球大赛 在济南奥体中心举办

6月17日至18日,2017年全国东西南北中羽毛球大赛济南站在济南奥体中心东荷体育馆火爆开赛,共有约400名选手报名参赛。

本次大赛由中国羽毛球协会主办,济南市体育局承办、济南奥林匹克体育中心协办。全国东西南北中羽毛球大赛作为国内首屈一指的业余羽毛球赛事,是国家体育总局乒乓球羽毛球中心和中国羽毛球协会为全国业余羽毛球爱好者设立的一项全国性全民健身羽毛球赛事。该赛事迄今为止的参赛人数已达到数

十万,成为国内业余羽毛球运动的第一品牌赛事,在全国羽毛球爱好者中有着较高的影响力和号召力。

今年已是济南奥体中心连续第四年承办该赛事,每年如期举办的大赛为广大羽毛球爱好者搭建了一个切磋交流、增进友谊的平台,营造了极佳的羽毛球运动氛围;而奥体中心秉持公益性、低收费开放政策,用一流的场馆设施和体贴周到的服务吸引了大批羽毛球健身爱好者长期在此健身,中心已成为济南诸多业余羽毛球俱乐部和羽毛球达人的“集结地”。

(许尚)